

“走出去”促转型，打造国内最大花木进出口集散地 成都温江花木做成“精致产业”

初秋时节，四川成都温江区花木（农产品）进出口园区仍一派火热。温室大棚的钢柱已经屹立，工人们在紧张忙碌，项目投资方成都三联花木投资有限公司总经理段涛指着图纸介绍：“这里是检验检疫中心、物流中心，园区旁边就是成都第二绕城高速，苗木通过二绕到达青白江，直发蓉欧快铁。”

所有的努力是为了刚签下的3亿欧元订单。去年年底，一家荷兰公司来温江签约，今后5年将采购3亿欧元的花卉苗木产品。这背后，得益于温江区主动转型，对接国外市场，搭建花木进出口贸易平台，让传统花木产业有了更广阔市场前景。

根据市场定生产 “温江造”搭上国际快车

花木是温江的传统产业，植物编艺是祖辈留下的宝贵财富。2010年，温江苗木种植面积攀升至20万亩，占到全省总量的1/3。随着各地花木产业快速发展，花木价格跨入低谷，市场遭遇寒冬。花木产业出路在哪？

摊开成都国际铁路货运班列运行图，罗兹、纽伦堡、蒂尔堡……一座座欧洲城市通过中欧班列与成都紧密相连。“温江花木要搭上中欧班列的快车，内销与外销结合，实现‘两条腿’走路。”温江区花卉园林局局长胡迎春说。

通道畅，贸易兴。2016年底，19140株“温江造”入参榕树搭乘中欧班列远赴荷兰，迈出了花木“走出去”的第一步。“传统海运需要35天，木材折损大，空运成本高，是铁路运输的9倍。”禾晟德进出口贸易公司总经理高显洪说，这单生意比海运节约了20天左右。

试水成功，让许多人看到市场前景。花农祝川前往德国、意大利等地考察，“出发前，想当然地要把桂花卖到全欧洲，跑了几圈，发现实际与想象的差别很大。欧洲人不太喜欢工艺复杂、体积太大的苗木作品。”摸了一圈市场，祝川转变思路，将出口产品调整为全苗木产业，根据市场需求定制化生产。

粗放生产无立足之地。“花木出口的诸多实例，刺激了温江花木的转型升级，

这是从粗放走向精致的行动。”温江区花卉园林局副局长范华阳认为，花木出口解决了一个大难题，大家认识到只有好东西才能拿得出手。

新理念让花农们不断自我革新。“以前种植的是工程类苗木，现在逐步转变为工艺简单、体积小巧的特色编艺、盆景、微小型绿植等符合市场需求的高附加值产品。周期短、价格相对便宜、市场认可度高。”经过考察调研，祝川等花农们得出了这样的结论。

定标准、强配套 做大做强花木产业

摸清了市场，怎样保证产品顺畅走出去？温江加快花木产业转型升级，推广标准化生产、集约化种植、景观化培育。

对标国际，抓产品选育与推广。范华阳介绍，通过加强与检验检疫部门、荷兰花卉集团沟通交流，进一步掌握国外对出口花木产品的需求和质量标准。制定花木产业项目扶持办法，引导鼓励花木企业标准化生产。

花木标准化再提升。温江编制183项花木标准，逐步实现“四化”，工人技能化、服务队伍专业化、龙头引领规模化、专业组织的联动化。“照方种植，一亩桂花相当于九亩普通苗木！”和盛镇柳岸村农民彭松说，温江桂花算是“标杆”，同一规格的树高度统一，连分枝点都整齐划一，由于定期修枝造型，树冠丰满美观。目前全区建立天香玫瑰缘、云投生态等

6个标准化专类园，植物编艺和小盆栽出口产品选育标准化基地两个。

搭建平台，提供高效服务。整合四川农业大学、成都出入境检验检疫局、成都海关、成都国际铁路港管委等单位力量，加大对花木出口的产品生产、加工处理、隔离培育、检验检疫、报关出口等环节的技术指导和培训。搭建政务服务平台，为出口企业提供高效、便捷的服务。

以3亿欧元订单为契机，温江努力打造国内最大的花木进出口集散地。目前成都温江区花木（农产品）进出口园区已开工建设，预计今年年底一期工程建成投入使用。2019年全部建成。届时，温江花木出口基地将真正成为农产品出口集散地。

截至目前，温江花木出口金额达460万美元。在拓展国外市场渠道的同时，温江本土特色出口花木品种、云南出切花品种项目开发也在稳步推进，还带动建立了西昌、绵竹、大邑等一批省内花木出口生产基地。

花农受益、户户创优 发展前景广阔

成都温江区花木（农产品）进出口园区占地600余亩，负责项目前期工作的万春镇红专社区主任易朋说：“全村1212户村民一致通过，大家不仅将70亩村集体建设用地流转给园区，还将自家耕地以入股的形式加入园区，每年按利润分红。”

易朋说，村民们心中的账本清楚得

很。“现在每户500元一年的流转费是保底收入。更重要的是，大伙都看好产业的美好前景，希望自家花木能远销国外，实现增收致富。”

如今，国外企业向温江花木企业下生产订单，企业接到订单后又与村集体经济组织或生产大户开展合作，生产国外所需花木产品，当地花农成了最直接的受益人。

“天天都盼能够将家乡花卉运到欧洲。如今，这个夙愿终于实现了。我种植的是金银花，是中国特有的、像竹子一样的特种花卉，它的培育周期是一年。”从事花卉外贸生意10多年的谢良彬已经尝到了甜头。

温江花木在海外市场的走俏，让谢良彬有了更大的野心。“我在大邑承包了2000多亩土地，全部用来种植金银花。”在他的带领下，大邑县乙园花卉种植农业合作社30多户社员也开始种植高品质金银花。

漆康林是寿安镇天星村老资格的编艺人，他和天星村“编艺巨人联盟协会”会员商量好了，今年一定要开发新产品、设计造型优美的编艺工艺品。“初步设想是将12生肖编艺品小型化，让更多欧洲人见识到我们的指尖艺术。”与天星村相连的天源村专门成立了园艺合作社，整理土地40亩作为出口培育基地。理事长代仕群介绍，40亩地生产小型紫薇花瓶，先计划生产5000个。

段涛表示，温江原来的花木生产方式粗放，受欧洲市场需求影响，从以工程应用苗生产逐步向家庭园艺花木生产转变。从事花木出口的苗农花农，升级了生产设施，提高了产品质量，也提高了收入，促使温江花木产业从劳动密集型向技术密集型转变。

“3亿欧元订单只是温江花木的一个起点，将来会有越来越多的温江花木搭乘中欧班列进入欧洲的千家万户，成为欧洲人家里人的标配。”对于前景，祝鸣川信心满满。

走出市场低谷，温江花木产业正迎来新的春天！

刘裕国 宋艳

我国产权交易资本市场 5年累计成交额突破20万亿元

中国企业国有资产交易机构协会（中国产权协会）近日发布的数据显示，近年来我国产权交易资本市场发展迅速，交易规模逐年增长，2013年至2017年累计成交额已突破20万亿元，有力推动了实体经济经济发展。

作为我国多层次资本市场的组成部分，产权市场是现代产权制度的重要一环，也是要素市场化配置的重要平台，主要为非上市企业提供非标准化的权益流转和融资服务等。

过去5年间，产权交易市场品类涵盖产权转让、企业增资、资产转让、金融资产交易、环境权益交易、技术

产权交易、文化产权交易、农村产权交易、其他公共资源交易等12大类，总成交金额达到23.73万亿元，5年复合增长率24.89%。

与此同时，伴随供给侧结构性改革、发展混合所有制经济、国企去杠杆等工作不断向纵深推进，产权市场在筹集资金、助力改革方面崭露头角。以“混改”为例，2017年产权市场共完成混改项目1091宗、交易额157.5亿元，其中，社会资本受让股权的项目889宗、交易额98.1亿元；通过增资方式完成项目202宗、交易额770.9亿元。

王希

快递小哥七天忙 专家建议淡旺季差别收费

国庆假期是多数工薪族计划充分利用的假期，但物流快递业依然坚持在岗位一线，记者致电多个快递公司，顺丰、中通、韵达等多个客服都表示，国庆节期间正常营业，快递员对包裹进行正常投递，但由于很多单位都处在放假期，一些邮件可能会出现滞留。值得关注的是，为了迎接国庆假期和即将到来的“双十一”，很多快递公司都发出了涨价的“声音”。

中秋节期间，中通快递和韵达股份陆续发布通知，称将调整部分地区的快件派送费。随后圆通速递、申通快递宣布，从10月1日起调整全国到上海的快递费。具体如何调整，中通未明确表述，韵达和圆通均表示，上调上海地区的派送费，幅度为0.5元/单。

国金证券分析师苏宝亮表示，快递行业上调派送费的本质在于缓解高派件比例网点的成本压力，保持终端网络的稳定性；长期有望引导客户价格预期，引导网点提高终端价格。对比往年，主要有两点变化，一是涨价时点有所提前；二是从各家快递公司公告的信息看，目前仅提高了派送费，是否传导至消费者端仍需观察。长期看，快递行业受运输成本增加、人工成本提升、原材料价格上涨

等多种因素影响，涨价是大势所趋，但仍需竞争格局的改善和消费者心理预期的适应双因素的改善。

一位快递员告诉记者，一部分快递公司在“十一”选择涨价，是因为物流在国庆节就进入了旺季。国庆节期间很多电商有打折优惠，一部分顾客虽然选择出门旅游，但并不影响网上购物，所以“十一”期间的快递量并没有减少，反而出现了增长。此外，国庆期间很多顾客会购买生鲜类食品，对快递投递效率要求比平时更高，一旦路途有所耽搁，生鲜就会坏在路上，也会影响顾客食用。即将迎来的“双十一”，快递物流也将会有爆发式增长。

申万宏源分析师王立平表示，从往年旺季来看，需求集中释放要求网点、分拨中心加车加人，各项成本都要明显高于淡季，快递行业业绩经常旺季不旺。通过旺季上涨派送费的手段，能够帮助网点率先选择优质客户，并将旺季业务量控制在最经济业务量区间，真正提高旺季网络的赚钱能力。长远看，快递行业也将逐渐形成淡旺季费用调节机制，通过价格等方式调节业务量至网络最经济区间，从而提升网点、总部的整体盈利能力。

苏诗钰

●公告总汇 权威发布

公 告

●联系电话：028-88037922

遗失公告

因本人不慎，将叙永县工商行政管理局和质量技术监督局于2014年8月1日核发的袁华强《营业执照》副本（注册号：510524600091661）遗失，特公告声明作废。

袁华强

2018年9月28日

遗失公告

因不慎，将叙永县工商行政管理局于2013年12月5日核发的叙永县视槽永宏水泥砖厂《营业执照》正、副本（统一社会信用代码：91510524MA6CKY3D60）遗失，特公告声明作废。

叙永县视槽永宏水泥砖厂

2018年9月28日

遗失公告

因保管不善，个体工商户龙小勇《营业执照》正、副本（注册号：510522600287060）不慎遗失，特公告声明作废。

龙小勇

2018年9月29日

遗失公告

因保管不善，个体工商户何修文《营业执照》正本（统一社会信用代码：92510522MA6872EJ3Q）不慎遗失，特公告声明作废。

何修文

2018年9月28日

遗失公告

因不慎，将富顺县市场监督管理局于2017年9月6日核发的富顺县星月童话歌厅《营业执照》副本（统一社会信用代码：92510322MA69N8636W）遗失，特公告声明作废。

富顺县星月童话歌厅

2018年10月9日

遗失公告

因不慎，将富顺县市场监督管理局于2017年9月6日核发的富顺县星月童话歌厅《营业执照》副本（统一社会信用代码：92510322MA69N8636W）遗失，特公告声明作废。

富顺县星月童话歌厅

2018年10月9日

遗失公告

因不慎，将屏山县新市镇俊熙通讯经营部（经营者：何圆）因保管不慎，将《营业执照》正、副本（统一社会信用代码：92511529MA6A26NGX7H）遗失，特公告声明作废。

屏山县新市镇俊熙通讯经营部

2018年10月9日

遗失公告

因保管不慎，将屏山县华仔汽修经营部（经营者：梁华）因保管不慎，将《营业执照》正、副本（注册号：511529600187917）遗失，特公告声明作废。

屏山县华仔汽修经营部

2018年10月9日

遗失公告

因不慎，将宜宾市南溪区满满夜宵店《营业执照》副本（注册号：511503600195771）遗失，特公告声明作废。

杨萍

2018年10月9日

遗失公告

因不慎，将叙永县税务局于2010年9月15日核发的叙永县丹岩竹木制品厂《税务登记证》正、副本（税号：510524905028436）遗失，特公告声明作废。

叙永县丹岩竹木制品厂

2018年9月29日

遗失公告

因不慎，将叙永县工商行政管理局于2012年6月6日核发的叙永县分水镇江山电器《营业执照》正、副本（注册号：510524600020059）遗失，特公告声明作废。

叙永县分水镇江山电器

2018年10月8日

遗失公告

南江县下两镇十二村一社郭玉平《非农业建设用地使用权登记书》（证号：067827）遗失，特公告声明作废。

南江县下两镇十二村一社郭玉平

2018年10月8日

清算公告

广元绿芝源农业科技开发有限公司（统一社会信用代码：915108023144195413）经股东决定，同意注销。本公司（统一社会信用代码：91510524MA6204HL04），请本公司各债权债务人的单位和个人在本公司见报之日起45日内，请本公司债权人前来办理有关手续，过期责任自负。

广元绿芝源农业科技开发有限公司

2018年9月28日

清算公告

营山创未教育后勤管理服务有限公司于2018年9月28日经投资人决定解散，请与之相关的债权、债务人于本公司公告发布之日起45日内前来公司办理相关事宜，过期责任自负。特此公告。

营山创未教育后勤管理服务有限公司

2018年9月28日

清算公告

经攀钢矿业宜宾有限责任公司于2018年9月29日研究决定，注销攀钢矿业宜宾有限责任公司（统一社会信用代码：915115286757500375），请本公司各债权债务人的单位和个人在本公司见报之日起45日内前来我公司办理有关手续，逾期责任自负。

攀钢矿业宜宾有限责任公司

2018年9月29日

清算公告

经攀钢矿业宜宾有限责任公司于2018年9月29日研究决定，注销攀钢矿业宜宾有限责任公司（统一社会信用代码：915115286757500375），请本公司各债权债务人的单位和个人在本公司见报之日起45日内前来我公司办理有关手续，逾期责任自负。